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День хрещення Київської Русі - України, відзначається 

щороку двадцять восьмого липня - в день пам'яті святого 

рівноапостольного князя Володимира – хрестителя Київської Русі. 

Хрещення Київської Русі - процес прийняття і поширення 

християнства на Русі. 

Це свято є в українському календарі з 2008 року. На 

державному рівні його встановили з нагоди 1020-річчя хрещення 

Київської Русі, що, як відомо, відбулося у 988 році. Того року 

мешканців Києва хрестив князь Володимир Перший 

Святославович. Далі процедуру хрещення провели й в інших 

містах. Християнство стало масовою релігією на Русі, хоча далеко 

не всі одразу погодилися відмовитися від язичництва. 

Ключова подія - масове хрещення 988 року мешканців Києва, 

а згодом інших міст держави князем Володимиром 

Святославичем, у результаті чого християнство стало провідною 

релігією на Русі. 

Утвердження християнства на Русі - тривалий складний 

процес, що розтягнувся у часі на багато століть нашої ери, 

пройшовши у своєму розвитку кілька важливих стадій: 

спонтанного проникнення християнських ідей і цінностей до 

язичницького середовища, боротьби християнства та інших 

світових релігій за сфери впливу, проголошення християнства 

державною релігією Київської Русі, протистояння язичницького 

суспільства новій ідеології. 

На момент прийняття християнства у суспільстві Київської 

Русі існувала велика кількість різних віровчень і напрямків, серед 

яких слід відмітити язичництво, християнство, мусульманство, 

юдаїзм. Таким чином, перед Володимиром Великим, постало 

складне завдання - вибрати одне з віровчень про єдиного Бога, 

кожне з яких мало значну частину своїх прибічників на землях 

Русі - християнства грецького або латинського, ісламу чи юдаїзму 

як державне віровчення. 

До найвідоміших вітчизняних джерел фахівці відносять 

твори теоретиків київського християнства: «Слово про Закон і 

Благодать» митрополита Іларіона (бл. 1053 рр.), «Послання до 

смоленського пресвітера Фоми» наступного митрополита-русича 

Климента Смолятича (?-1154 р.), «Послання до братії» Луки 

Жидяти, «Пам'ять і похвалу Володимирові» Якова Мниха (11 ст.), 

«Повість временних літ» і «Житіє Феодосія Печерського» Нестора 

(бл. 1056-після 1113 рр.), «Києво-Печерський патерик» та інші. 



Хрестити Київську Русь і проголосити християнство 

державною релігією припало князю Володимиру Великому. 

Прийшовши до влади за допомогою варязької дружини і 

язичницької еліти, Володимир задля їхніх інтересів запровадив 

язичницький пантеон богів. На місці старого капища, де стояла 

подоба Перуна, з'являються 7 різноплемінних богів — Перун, 

Дажбог, Хорс, Стрибог, Сімаргл, Мокош, Велес. 

Але трохи згодом Володимир переконався, що для зміцнення 

держави та її престижу потрібна нова віра. Київська держава 

підтримувала найтісніші стосунки з Візантією - найбагатшою, 

могутнішою і найбільш культурно впливовою державою того часу. 

Так він вирішив прийняти християнство та охрестити весь свій 

народ. 

Після офіційного хрещення киян у 988 християнство стає 

державною релігією Київської Русі. Християнізація Русі йшла 

поступово за водними шляхами, спершу її прийняли більші 

осередки, пізніше провінція. Не всюди цей процес відбувався без 

опору, як у Києві. Головний опір чинили служителі язичницької 

віри  — «волхви», вплив яких на південних землях Русі був 

незначний. Натомість на півночі у Новгороді, Суздалі, Білоозер'ї 

вони підбурювали населення до відкритих виступів проти 

християнських священиків 

Для унормування церковного життя у своїй державі, 

Володимир видав Устав, призначивши десятину на утримання 

церкви, та визначив права духовенства: Володимир намагався дати 

структурне оформлення нової релігії, подібне до візантійського. 

Перша згадка про митр на Русі відома з 1037, хоч - раніше мусив 

бути архієпископ, який наглядав над руською церквою. Першим 

митрополитом, який згадується, був грек Теотемпт. Християнство, 

проповідуючи милосердя та християнську любов - підвалини 

цивілізованого і мирного життя, об'єднало релігійно велику 

державу Володимира і позитивно вплинуло на мораль керівної 

верхівки і населення. 

Християнізація України-Русі зміцнила державну єдність, 

освітила владу великого князя і його «божественний» авторитет, 

сприяла розвиткові культури, поширенню писемності, створенню 

перших шкіл і бібліотек. Цим актом Київська держава остаточно 

визначала своє місце в Європі, увійшовши як рівноправна до кола 

християнських народів. Значно розширилися її політичні, 

економічні та культурні зв'язки з багатьма європейськими 



країнами, насамперед з Візантією, Болгарією, а також Польщею, 

Угорщиною, Чехією, Німеччиною, Римом, скандинавськими 

державами. 
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